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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Klaus Wichmann und Stephan Bothe (AfD) 

Schusswaffen und Straftaten in Niedersachsen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Wichmann und Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, ein-
gegangen am 31.01.2023  

 

Das Bundesinnenministerium erarbeitet zurzeit Vorlagen für eine Verschärfung des Waffenrechts. 
Vor diesem Hintergrund sind entscheidungsspezifische Daten von Bedeutung.  

1. Wie viele registrierte, legale Schusswaffen gibt es nach dem seit dem Jahr 2013 bestehenden 
Nationalen Waffenregister (NWR) aktuell in Niedersachsen? Bitte aufschlüsseln nach Jahr / 
Anzahl der Inhaber einer waffenrechtlichen Erlaubnis / Gesamtzahl registrierter Schusswaffen 
/ Kurz- oder Langwaffen / davon Selbstlader. 

2. Wie viele illegale Schusswaffen wurden seit 2013 in Niedersachsen entdeckt? Bitte aufschlüs-
seln nach Jahr / Kurz- oder Langwaffe / davon Selbstlader. 

3. Wie viele Delikte (Straftaten und Ordnungswidrigkeiten) wurden seit der Einführung des NWR 
im Jahr 2013 mit legal besessenen Schusswaffen in Niedersachsen begangen? Bitte aufschlüs-
seln nach Jahr / Ordnungswidrigkeit oder Straftat (welche?) / mit Bedrohung / mit Sachschaden 
/ Personenschaden (fremd/eigen; Suizid getrennt aufführen). 

4. a) Wie viele dieser Straftaten wurden mit legal besessenen Selbstladern begangen? Bitte 
aufschlüsseln nach Jahr / Kurz- oder Langwaffe / mit Bedrohung / Sachschaden / Perso-
nenschaden (fremd/eigen; Suizid getrennt aufführen). 

b) Wie viele der Straftaten wurden mit Selbstladern der „AR-15-Plattform“ begangen? 

5. Gibt es seit Wegfall 2003 des § 37 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 Buchst. e WaffG bei legal besessenen 
Selbstladern eine Steigerung von Straftaten mit Selbstladern? 

6. Wie viele Delikte (Straftaten und Ordnungswidrigkeiten) wurden seit der Einführung des NWR 
im Jahr 2013 mit illegal besessenen Schusswaffen in Niedersachsen begangen? Bitte auf-
schlüsseln nach Jahr / Ordnungswidrigkeit oder Straftat (welche?) / mit Bedrohung / mit Sach-
schaden / Personenschaden (fremd/eigen; Suizid getrennt aufführen). 

7. Wie viele dieser Straftaten wurden mit illegal besessenen Selbstladern begangen? Bitte auf-
schlüsseln nach Jahr / Kurz- oder Langwaffe / mit Bedrohung / Sachschaden / Personenscha-
den (fremd/eigen z. B. Suizid). 

8. Welche Selbstlader wurden bei Straftaten mit illegal besessenen Schusswaffen in Niedersach-
sen seit dem Jahr 2013 verwendet? (In diesem Fall ist der Besitz ja bereits eine Straftat und 
daher auch in die Daten mit einzubeziehen.) Bitte aufschlüsseln nach: Jahr / Kurz- oder Lang-
waffe / Voll- oder Halbautomatisch / Plattform oder Typ (z. B AR 15; AK 47; Steyr Aug etc. mit 
Bedrohung; Sachschaden; Personenschaden (fremd/eigen z. B. Suizid). 

 

(Verteilt am 02.02.2023) 
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